
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 85
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 16 november 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Fuifpunt  -  Stand van zaken

Fuifpunt is een platform dat fuiforganisatoren en beleidsmedewerkers ondersteunt bij de 
organisatie van een evenement. Door het aanreiken van concrete informatie worden zij 
geholpen bij de uitwerking van hun fuif en het opzetten van een lokaal fuifbeleid.

Op de Fuifpunt-website staat beschreven hoe men best een fuif organiseert, waar men 
op moet letten, aan welke regelgeving men moet voldoen en welke verzekeringen nodig 
zijn. Naast informeren wil Fuifpunt lokale actoren (schepenen, jeugdconsulenten …) 
inspireren en helpen bij het maken van een lokaal fuifbeleid.

Collega’s An Christiaens en Imade Annouri stelden in het verleden enkele schriftelijke 
vragen over de toekomst van Fuifpunt (Respectievelijk nr. 159 van 19 maart 2015 en nr. 
65 van 4 december 2015). Er ging onderzocht worden of Fuifpunt verzelfstandigd kon 
worden. Eind december 2015 kon hierover nog geen duidelijkheid verschaft worden. Wel 
waren er al enkele gesprekken gevoerd met verschillende actoren.

1. Is er ondertussen reeds meer duidelijkheid over de toekomst van Fuifpunt? Welke 
gesprekken zijn er nog gevoerd? Is er al besloten of Fuifpunt verzelfstandigd zal 
worden?

2. Hoe ziet de minister de integratie van het Fuifpunt binnen de context van de 
overdracht van de provinciale bevoegdheden naar Vlaanderen?

3. Op welke wijze worden gemeenten in Vlaanderen gefaciliteerd en ondersteund bij het 
voeren van een lokaal fuifbeleid?

4. Verschillende gemeenten beschikken over een lokaal aanspreekpunt, een zogenaamd 
fuifloket, waar verenigingen informatie kunnen inwinnen over het gemeentelijk 
fuifbeleid. In het antwoord op de schriftelijke vraag (nr. 159 van 19 maart 2015 van 
An Christiaens) gaf de minister toen een overzicht van de gemeenten die op dat 
moment over een fuifloket beschikten. 

a) Kan de minister deze lijst aanvullen met gemeenten die sinds maart 2015 een 
fuifloket hebben opgestart?

b) Op welke wijze worden gemeenten in Vlaanderen aangestuurd om dergelijk 
fuifloket op te starten?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 85 van 16 november 2016
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In de subsidieovereenkomst 2015-2017 is bepaald dat De Ambrassade met de 
uiteenlopende partners gaat onderzoeken of het mogelijk is om de verzelfstandiging 
van Fuifpunt te realiseren. Fuifpunt is een samenwerkingsverband van De 
Ambrassade met de Vereniging Vlaams Jeugddiensten (VVJ), de Vlaamse Jeugdraad, 
Formaat, KLJ, en de provincie Limburg. Het beheren van het samenwerkingsverband 
behoort tot de opdrachten van De Ambrassade.

De Ambrassade heeft deze zomer via een nota  een aanzet gegeven over hoe een 
verzelfstandiging van Fuifpunt er kan uitzien en wat er hiervoor nodig is. Tot op dit 
moment is er echter vanuit De Ambrassade nog geen antwoord gegeven op de vraag 
of er al dan niet een verzelfstandiging zál komen. 

2. Initiatieven die werden genomen rond jeugdbeleid, hoe verschillend ook van provincie 
tot provincie, moeten in de mate van het mogelijke een plek krijgen binnen het 
nieuwe Vlaamse beleidskader jeugd.

Om dit te realiseren is het noodzakelijk om naast de opmaak en uitvoering van een 
decreet dat het voormalige provinciale subsidiebeleid vorm geeft, ook flankerende 
beleid en/of maatregelen te ontwikkelen. Dit beleid zal deels door de sector en deels 
als samenwerking tussen de Vlaamse overheid en de sector moeten worden 
vormgegeven en uitgevoerd.

Zo kunnen (koepel)organisaties ervoor kiezen om in hun beleidsnota 2018-2021 een 
doelstelling op te nemen rond de ondersteuning van lokale groepen inzake fuiven. 

3. Op de website www.fuifpunt.be vinden lokale besturen en organisatoren van fuiven 
heel wat nuttige informatie. 

Daarnaast worden door heel wat koepelorganisaties initiatieven genomen om hun 
lokale groepen of hun leden te informeren, Dit gebeurt vaak door informatie ter 
beschikking te stellen op hun website of via hun vormingsaanbod. Een recent 
voorbeeld van het aanbieden van vorming, is Triple Lokaal van VVJ waar er een 
werkwinkel rond fuiven wordt gegeven en waarop zowel schepenen, jeugdraadleden 
als jeugdambtenaren zijn uitgenodigd. De Triple Lokaal vindt plaats in de vijf 
provincies.

4. a) De meest recente gegevens waarover ik beschik, zijn terug te vinden in 
“Cijferboek lokaal jeugdbeleid 2014-2015”. Die gegevens zijn terug te vinden in 
de vermelde schriftelijke vraag.

b) Gemeenten beslissen autonoom of ze een fuifloket willen. Aansturing vanuit 
Vlaanderen is hier dan ook niet aan de orde.

http://www.fuifpunt.be

